
  

 

 

Procès-verbal du forum des ONG du 25 novembre 2008 
 
Présents: 
Michel Vacheron (bénévole TdH Suisse), Martine François (Service écoles TdH Suis-
se), Eloïse Zwahlen (LICRA), Rahel Steger (Village de la Paix), Sébastien Dutruel 
(SWISSAID), Gaëlle Lapique (Amnesty International), Lucie Schaeren (La jeunesse 
débat et pro juventute), Carine Nkouanga (Aide et Action), Nicolas Daenzer (Fonda-
tion TdH), Ramon Martos (FEE), Anne Monnet (Réseau – écoles STRID), Isabelle 
Steinhäuslin (FED), Myriam Bouverat (FED), Rémi Vuichard (FED). 
 
Excusés: 
Catherine Christ Revaz (EPER), Yves Dutoit (ENBIRO), Caroline Piffaretti (ASRO), 
Selim Neffah (CODAP), Dannielle Plisson (DEI), Elisabeth Romanens (Fondation 
Cudrefin02). 
 
Avertissement 
Le présent procès-verbal ne reflète que les informations les plus importantes. Pour 
tout renseignement complémentaire, merci de vous adresser à:  
remi.vuichard@globaleducation.ch 
 
Le prochain forum aura lieu le matin du 3 juin 2009. Vous recevrez une invitation 
quelques semaines auparavant. 
 
Informations FED 

 Le projet « 20 novembre 2008 – Journée des droits de l’enfant » est en cours. 
Nous avons développé, en collaboration avec 15 ONG: 
 Un espace pédagogique dédié aux droits de l’enfant à l’intention des ensei-

gnants: www.droitsenfant.globaleducation.ch 
 Un dossier thématique encarté dans le journal l’Educateur du mois d’octobre. 

Nous pouvons gratuitement vous mettre à disposition ce document. 
 Une journée consacrée aux droits de l’enfant à l’école primaire de La Tour-de-

Peilz 
 Une diffusion de 32'000 fiches pédagogiques. 
 Des formations dans des établissements scolaires pour des équipes 

d’enseignants 
Un rapport de ce projet sera envoyé aux ONG participantes dans le courant du mois 
de décembre. 
 

 L’année 2009 sera marquée par divers événements en lien avec les droits de 
l’enfant: 
 20 ans de la Convention 
 50 ans de l’UNICEF Suisse 
 Dépôt du 2

ème
 rapport sur la situation des droits de l’enfant en Suisse de la part 

de la Confédération 
 Dépôt du contre-rapport du Réseau des droits de l’enfant (ONG) 
 Intérêt de la part de la FED de réaliser un document au niveau national 

 
Le délai des dépôts des demandes de financement auprès de l’OFAS est fixé au 30 
novembre. A cette date, nous devons être en mesure de stipuler ce que nous voulons 
faire, dans les grandes lignes, en lien avec les droits de l’enfant en 2009. Suite aux 
discussions lors du forum, nous décidons d’envoyer une proposition générale à 
l’OFAS le 28 novembre contenant les éléments fondamentaux. Vous recevrez une 
copie de ce draft par e-mail. Si vous avez des réactions, elles sont les bienvenues.
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Le projet étant potentiellement national, nous organisons, à Berne le 11 décembre 
une séance conjointe entre les ONG et la FED. Merci de nous faire savoir si vous 
pouvez participer à cette séance: remi.vuichard@globaleducation.ch 
 

 L’Institut Universitaire Kurt Bösch (IUKB – Bramois) a mis sur pied un Master inter-
disciplinaire en droits de l’enfant (MIDE). Les participants à cette formation vali-
dante doivent effectuer des stages dans des institutions défendant ou promouvant 
les droits de l’enfant. La FED va vraisemblablement accueillir un/e stagiaire dans le 
courant de l’année 2009. Si cette opportunité vous intéresse, merci de vous adres-
ser directement à l’IUKB. 
 

 La Fondation d’éducation pour l’environnement (FEE), la FED, la revue 
L’EDUCATEUR et la revue BILDUNG SCHWEIZ vont produire conjointement un 
dossier thématique sur l’éducation vers un développement durable dans le courant 
de l’année 2009. 
 

 Un championnat romand de débat sera organisé le 27 mars au collège du Mail à 
Neuchâtel. L’organisation est assurée par La jeunesse débat, le collège du Mail et 
la FED. 
 

 La FED visite volontiers les animations des ONG. Merci de nous proposer des 
dates si vous désirez faire appel à nos services. 
 

 Le Plan d’Etudes Romand (PER) est en consultation auprès de canton jusqu’au 30 
novembre. La FED prendra également position officiellement par rapport à l’état 
actuel du PER. 
 

 Le 14 mars aura lie un FORUM EDD à la HEP Lausanne. Ce forum s’adressera à 
un public plus large que lors des Journée pratique et des Colloques EDD. Organi-
sation assurée par la FED, la FEE et la HEP Lausanne. Yann Arthus-Bertrand a 
été convié. 
 

 La FED a un nouveau site. Vous pouvez le consulter sous:  
 www.globaleducation.ch 
 

 Lors de l’après-midi du prochain forum des ONG, nous allons organiser un 
échange de pratiques entre ONG sur la thématique de la formation des animateurs 
et des mesures mises en place pour développer la qualité dans les secteurs édu-
catifs des ONG. Si vous souhaitez présenter ce qui se fait dans votre institution, 
merci de prendre contact avec Rémi (remi.vuichard@globaleducation.ch) 
 

 Deux enseignants de l’établissement secondaire de Béthusy (Lausanne) vont me-
ner un projet PRI avec leurs élèves du secondaire I, voie générale (VSG). L’objectif 
est d’amener les élèves a développer leur esprit critique par rapport aux affiches 
de campagne de ONG, de mieux connaître le monde de la coopération internatio-
nale et d’interroger le rôle des médias (affiches et autres) dans la construction de 
nos perceptions des pays du Sud. Ces deux enseignants sont intéresser à collabo-
rer avec différentes ONG. Si vous désirez rejoindre le projet, merci de vous adres-
ser à: jsieber@citycable.ch. 
 

 Nous rappelons aux ONG qu’elles ont la possibilité d’intégrer les images, des vi-
déos, des liens, etc. dans la partie « Offres des ONG » du site de la FED. Merci de 
transmettre vos documents à Isabelle: isabelle.steinhauslin@globaleducation.ch. 
Veuillez également vérifier régulièrement que les informations qui figurent dans les 
pages soient toujours à jour. 

 
 
Lausanne, le 27 novembre 2008            Fondation Education et Développement 

Rémi Vuichard 
Collaborateur pédagogique 
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